

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

2022年10月3日

By Rick Boxx

用最好的方式，使用話語做為武器

USING WORDS AS A WEAPON – IN THE BEST WAY

已故英國首相溫斯頓·邱吉爾是一個擁有多彩多姿歷史的複雜人物。他有許多顯著的政治經歷和成就，但他早年也有一些巨大的失敗。對他這個人來說，幸運的是，邱吉爾今天能被人們記住，是因為他在人生後期時的成就。在第二次世界大戰中，當勝利似乎非常渺茫的時刻，他勇敢的領導，鼓舞了英國及其盟國起來打敗德國。

儘管戰略是邱吉爾成功的一個重要部分，但他最好的才能，是他對話語的明智運用。事實上，他在語言溝通方面的技巧，成為英國最好的武器。由於他對話語的精心選擇，邱吉爾知道如何激勵人們，即便是不受歡迎的想法，也能把人團結起來。

以下是挑選出這位有名政治家最著名，有時也帶點幽默的語錄：

「成功不是結局，失敗也並非末日，重要的是有沒有勇氣繼續前進。」

「人有時會碰上真理，但他們大多數會趕快避開，好像沒事發生。」

「我自認我是一個樂觀主義者，因為做別種人，我似乎也沒有什麼用。」

「成功是走過一次次的失敗，卻沒有喪失你的熱情。」

「只是盡己所能並不夠，有時候我們必須要能做到所要求的事情才行。」

而邱吉爾在 1941 年第二次世界大戰期間，發表過最著名的聲明是：「絕不，絕不，絕不，絕不，絕不屈服，絕不屈服，除了對於榮譽和智慧的信念外，不管是巨大的還是微小的、是重要的還是瑣碎的，不向任何事物低頭。」

這些話中的每一句都引發了許多思考。這位英國領導人顯然很了解語言的力量。但他並不是第一個認識到這一點的人。幾千年前，古代以色列國王所羅門就宣稱：「人口中的言語如同深水；智慧的泉源好像湧流的河水。」（箴言 18 章 4 節）。所羅門還指出：「生死在舌頭的權下，喜愛它的，必吃它所結的果子。」（箴言 18 章 21 節）

由香港工商基督徒協會（CBMC Hong Kong Ltd）逢週一發放

地址：香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格

<https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

幾個章節之後，我們也發現針對話語的價值有這樣的評價：「有金子和許多珍珠(- 或譯：紅寶石)，惟有知識的嘴乃為貴重的珍寶。」(箴言 20 章 15 節)

我們都能想到，有時聽到某些人說話，並不注重所使用的話語。或許你自己也曾被一些人把話語當作武器所傷，所說的並不會讓聽的人受益。這也許就是為什麼我們在箴言中也發現了這個警告：「謹守口與舌的，就保守自己免受災難。」(箴言 21 章 23 節)

這些真理的應用是顯而易見的：如果我們在追求領導或希望能影響他人，也許是激勵他們向新的方向發展時，我們需要記住，我們的話語可以產生巨大的影響。制定目的和目標很重要，衡量生產力和追蹤利潤以及損失同樣也重要。但是，我們的話語卻是每天面對所有挑戰時，所能運用最偉大的武器 - 無論我們是用它們來傳遞異象，或是用來激勵和鼓舞。

版權所有 @2022，非常規商業網絡。經“UBN Integrity Moments”許可改編，這是一篇關於工作中信仰問題的評論。UBN 是一個為國際小企業社區服務的信仰事工。

反省與問題討論

第一、文章中所引用的溫斯頓·邱吉爾的哪句話讓你印象最深刻？為什麼它在你的腦海中會冒出來呢？

第二、想一想什麼時候有人把話語當作武器攻擊人，而不是用來激勵聽的人，以得到更大的熱情和成就呢？當時對你的影響是什麼？當你聽到這些話語時，是否產生了有害的、甚至是洩氣的影響？

第三、有句格言告訴我們：「棍棒和石頭可以打斷我的骨頭，但話語永遠不會傷害我。」你同意這樣的說法嗎？為什麼？請分享你的理由。

第四、這篇週一嗎哪中提到一句箴言說：「知識的嘴乃為貴重的珍寶」，意味著它們比珍貴的寶石更有價值。你同意嗎？如果同意，請分享是如何的珍貴？

備註：想知道聖經中關於這個主題的更多信息，請參考以下經文：

箴言 4 章 24 節

4:24 你要除掉邪僻的口，棄絕乖謬的嘴。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格

<https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

箴言 10 章 19-21 節

- 10:19 多言多語難免有過；禁止嘴唇是有智慧。
10:20 義人的舌乃似高銀；惡人的心所值無幾。
10:21 義人的口教養多人；愚昧人因無知而死亡。

箴言 10 章 32 節

- 10:32 義人的嘴能令人喜悅；惡人的口說乖謬的話。

箴言 12 章 14 節

- 12:14 人因口所結的果子，必飽得美福；人手所做的，必為自己的報應。

箴言 12 章 18 節

- 12:18 說話浮躁的，如刀刺人；智慧人的舌頭卻為醫人的良藥。

箴言 13 章 3 節

- 13:3 謹守口的，得保生命；大張嘴的，必致敗亡。

箴言 15 章 4 節

- 15:4 溫良的舌是生命樹；乖謬的嘴使人心碎。

箴言 16 章 21 節

- 16:21 心中有智慧，必稱為通達人；嘴中的甜言，加增人的學問。

箴言 17 章 27 節

- 17:27 寡少言語的，有知識；性情溫良的，有聰明。

箴言 18 章 20 節

- 18:20 人口中所結的果子，必充滿肚腹；他嘴所出的，必使他飽足。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格

<https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>
